
Számítógépes hálózatok 4. gyakorlat

Gyakorló feladat (CRC)
Végezzük el a következő maradékos osztást, majd visszaszorzással ellenőrizzük is az eredményt. 1101010101 : 1001
Megoldás:
1101010101 : 1001 = 1100110 maradék 11
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Ellenőrzés:

1100110 * 1001 = 1100110 * (1000 + 1) = 1100110000
                                      +    1100110
                                        ----------

                                        1101010110

+ a maradék                                     11

visszakapjuk az eredetit                1101010101
CRC 1. feladat
Adott a G(X) = x4+x3+x+1 generátor polinom, amelyet az adó és a vevő is ismer.
Válaszolja meg az alábbi kérdéseket:

a) Mi lesz a 1101 1011 0011 0100 0111 bitsorozathoz kiszámított 4-bites CRC ellenőrzőösszeg?

b) A fenti üzenet az átvitel során sérül, a vevő adatkapcsolati rétege az 110110111110110001111001 bitsorozatot kapja. Történt-e olyan hiba az átvitel során, amit a generátor polinommal fel lehet ismerni? Ha nem, akkor ennek mi lehet az oka?

c) A G(x) generátor polinom fel fog ismerni minden páratlan számú bithibát? (Indoklással!)

Egy érdekes észrevétel:
Nézzük meg az osztás végét. Úgy tűnik, hogy az utolsó 4 db 0-át elhagyva ugyanannyi lenne a maradék. Sőt akárhány további 0-át írunk oda akkor is ugyanannyi lesz a maradék. Miért van ez így?

r(x) -> x3+1
Most G(x) -> x4+x3+x+1 = (x + 1) * (x3+1) = (x + 1) * r(x)
Így ha egy további 0-át írunk az osztandó végére, akkor a maradék a következő lesz:

x * r(x) = (x +1) * r(x) – r(x) vagyis –r(x)
De most az összeadás és a kivonás azonos művelet, ezért lesz a maradék r(x).

2. CRC hibafelismerés

Történt-e hiba az átvitel során, ha a fogadó a következő üzenetet kapja 1101.0011.0000.1010 és a generátor polinom x4 +x2 +1?
3. feladat

Számolja ki a CRC kontroll•összeget az 

1000 1101 0001 0100 1000 0111 1101 

üzenetre, ha a generátor polinom x4+x3+x2+1! Mutasson példát olyan bit-hibára, amit nem képes felismerni a fenti módszer! 
4. feladat

Történt-e hiba az átvitel során, ha a vevő a következő üzenetet kapja: 

1011 0001 1101 1111 1100 0011 0101 110001 

A generátor polinom x6+x4+x+1.  -> 1010011
5. feladat

Számolja ki a 0101.1011.1101.0010 inputhoz a 3-bit CRC kontrollösszeget, ha a generátor polinom x3 + x2 + 1. Adjon egy olyan inputot (azonos hosszúságút), amely 1-gyel kezdődik és ugyanezt a kontroll összeget eredményezi. 

b) adjunk meg olyan inputot (nem feltétlenül ugyanolyan hosszút), amiben van 5 db egymás utáni 0 és ugyanazt a kontrollösszeget eredményezi.
c) adjunk meg olyan inputot (ugyanolyan hosszút), amiben van 5 db egymás utáni 0.

d) adjunk meg olyan inputot (ugyanolyan hosszút), amiben van 5 db egymás utáni 1.


